

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКА

На рабочем календаре сварщика ремонтно-механического завода А. М. Ворвянского конец февраля 1983 года. Многие в нашем городе добились такого успеха.

Разные методы используют рабочие, чтобы повысить свою производительность. Одни полагаются на смекалку и выдумывают различные приспособления и оснастки, позволяющие им сделать больше, чем предусмотрено нормами. Другие — резервы производительности находят в правильной организации рабочего дня и умелом использовании времени.

А. М. Ворвянский использует все методы. Нормы выработки он выполняет ежедневно не ниже чем на 120 процентов. К работе подходит творчески и внедрил уже немало новинок, за что признан лучшим рационализатором завода и треста.

Особенно он ценит свое рабочее время. Сознательность передового рабочего позволяет ему быть примером не только на производстве, но и во всей жизни коллектива за вода.

Л. ФЕДОСОВА,
инженер по рационализации
РМЗ.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В клубе «Строитель» состоялось собрание молодых коммунистов города.

С докладом «Повышение роли и ответственности молодых коммунистов в работе первичных комсомольских организаций» выступил первый секретарь городского комитета комсомола С. Н. Дейнега.

Лисаковская

НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 7 (1509)



СРЕДА, 26 января 1983 года



Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» на 1983 год

Стремясь достойными делами ответить на решения ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, работники общестроительных, субподрядных и специализированных организаций треста «Лисаковскрудстрой» принимают следующие социалистические обязательства:

На основе дальнейшего повышения эффективности производственного процесса, максимальной концентрации сил и средств на пусковых объектах постоянно снижать объемы незавершенного строительства, сокращать сроки возведения объектов. План по общему объему строительно-монтажных ра-

ноября, первый пусковой комплекс Куржункульского рудника — 20 декабря, Дом культуры на 600 мест в поселке Орджоникидзе — 7 ноября. Обеспечить безусловное выполнение годового плана по вводу жилой площади. Все жилые дома сдавать в эксплуатацию с опережением срока.

На основе дальнейшего внедрения научной организации труда и передового опыта, повышения уровня механизации, снижения удельного веса ручного труда добиться сокращения потерь рабочего времени. На 15 процентов уменьшить отпуска с разрешения администрации,

с оценкой не ниже «хорошо».

Шире применять в производстве достижения науки и техники, научной организации труда. Довести объем полносборного строительства до 15 миллионов рублей. Внедрить пять тысяч квадратных метров индустриальных перегородок, 12 тысяч квадратных метров безрулонных кровель, 18 тысяч кубических метров несущих и ограждающих конструкций и легких бетонов. За счет внедрения достижений науки и техники сократить трудозатраты на 25 человек в год.

Высвободить рабочих, занятых ручным, тяжелым и

сурсов сэкономить: электроэнергии — 85 тысяч киловатт-часов, тепловой энергии — 300 гигакалорий, цемента — 100 тонн, лесоматериалов — 60 метров кубических, металла — 30 тонн.

Получить сверхплановой прибыли в сумме не менее 20 тысяч рублей.

Охватить профессиональной подготовкой в учебно-курсовом комбинате (повышение квалификации и обучение вторым профессиям) 1050 человек.

Улучшить экономическую подготовку кадров, охватить всеми видами экономической учебы не менее 800 человек, в институтах — 10 че-

Мыслить хозяйски

Заслуженной славой лучшего пропагандиста на Лисаковском горно-обогатительном комбинате пользуется Валерий Анатольевич Дрокин. Он начальник участка сушилки фабрики ГМО. На комбинате со дня его пуска.

Десять лет Валерий Анатольевич ведет занятия в школе экономических знаний. Слушатели-рабочие фабрики. Многие имеют среднее специальное образование, несколько человек высшее. Многие из них являются агитаторами, политинформаторами на участках, в бригадах, сменах.

Валерий Анатольевич умеет создать на занятиях обстановку непринужденной беседы, вводит элементы проблемности в рассказах или собеседованиях, старается развить в слушателях, говоря ленинскими словами, серьезное намерение работать головой. Много сил и времени Валерий Анатольевич вместе с другими пропагандистами комбината отдает тому, чтобы совместно с дирекцией и парткомом ГОКа добиться выполнения обязательств горняков по экономии народно-хозяйственных ресурсов.

Раз в месяц на комбинате проводится «День экономии». На обсуждение выносятся конкретный вопрос, подкаванный положением дел на том или ином участке, в той или иной бригаде, смене. Это может быть, к примеру, вопрос об неэкономичном

Смотр выявил резервы

Коллектив треста «Лисаковский рудстрой» и его субподрядных организаций, участвуя во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, за 1982 год добился определенных результатов.

За этот период было сэкономлено 164,8 тонны металлопроката, 227 тонн цемента, 426,7 тонны лесоматериалов.

В проведении смотра участвовало 1626 человек, или 81 процент от общей численности работников треста.

За 1982 год смотровыми комиссиями проведено 44 проверки. Выявленные в ходе рейдов и проверок недостатки, как, например, складирование изделий с нарушениями СНиП, небрежное хранение материалов, некачественное выполнение работ, горение электродов в дневное время и другое, рассматривались на заседаниях смотровых комиссий, оперативных совещаний, профсоюзных собраниях, подвергались критике и немедленно принимались меры по их устранению.

За счет внедрения панелей «Седвич», профнастила, монопанелей вместо железобетонных панелей на строительных объектах достигнута экономия цемента.

Трестом постоянно выносятся за задания по сдаче вторсырья. За 1982 год сдано 1,1 тонны макулатуры, 1,5 тонны бумаги, 5,2 стекла

А КАК ЖЕ НАСЧЕТ ЭКОНОМИИ? — СПРАШИВАЕТ НАША ЧИТАТЕЛЬНИЦА

Обращаюсь к вам за помощью, чтобы вы протянули в «Сквознячке» сантехслужбу энергохозяйства. Вот уже в течение года я не могу добиться, чтобы мне отремонтировали сливной бачок. Вода в нем течет напрямую, не задерживаясь, и это в наше время, когда идет борьба за экономию каждой капли воды! Первый раз, придя по заявке, мне сказали: «Доставьте шаровой кран — у нас запчастей нет». Пришлось «выпрашивать» за 3 рубля в другом месте. Но после этого вода как текла так и продолжала течь. Вызвала снова сантехников, на этот раз им надо было

Областной поход за экономю ресурсов

заменить гофрированный шланг. — Его достала таким же способом, что и кран. Ну а теперь оказывается, одним гофрированным шлангом тут не обойдешься — к нему нужен еще выпуск, а так как время прошло уже много, то шаровой кран пришел уже в негодность, да и вдобавок труба заржавела — надо менять. И получается как в песне — сначала с начала, все начини с нуля». Ну и для этого мне придется устоять еще на одну работу, так как одной зарплатой не хватит.

НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ ПОТЕРИ — СНИЗИТЬ!

ТАК РЕШИЛИ НА СВОЕМ СОБРАНИИ КОМСОМОЛЬЦЫ КОМБИНАТА

«Сейчас особенно важно и нужно, чтобы каждый трудящийся был понимал, что выполнение плана зависит от его трудового вклада», — говорил на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов. Это проходило красной нитью в выступлениях комсомольцев на собрании комсомольского актива горно-обогатительного комбината.

Выступившие высказали практические предложения по претворению в жизнь решений Пленума. В частности, на нем подчеркивалось, что сегодня «Экономия, рачительное отношение к народному добру — это вопрос реальности наших планов», и секретарь комсомольской организации паросилового цеха Галина Ледюшкина назвала задачи коллектива по экономии ресурсов, недостатки, которые существуют в этой работе.

Она сказала: — В социалистических обязательствах цеха на 1983 год есть пункт: получить 10 тысяч рублей экономии от снижения стоимости теплоэнергии. Для решения этой задачи комсомольцы и молодежь свои основные силы направляют на экономию топлива, воды, электроэнергии, которую мы получаем на счет беспробойной работы оборудования и правильного, отрегулированного технологического процесса получения теплоэнергии.

Комсомольцы ремонтного участка обязуются качественно ремонтировать энергетическое оборудование путем внедрения ряд предложений, бригадной формы труда, обучения смежным и новым профессиям.

Бода наша в том, что порой забываем о мелочах, если так можно назвать удовлетвори-

борщца рудника назвала резервы повышения эффективности производства, остановилась на одном из них — устранении потерь рабочего времени.

Евгений Коробов, электрослесарь электроцеха, отметил, что самый важный фактор, влияющий на производительность труда, — дисциплина, и даже при наличии резервов нельзя рассчитывать на успех в выполнении поставленных задач, если не будут устранены недостатки, которые еще существуют; в частности, отсутствие, порой, согласованности между службами в цехе.

Вера Пантелеева, секретарь комсомольской организации фабрики гравитационно-магнитной обогатителя подчеркнула роль комсомола в укреплении социалистической законности и предупреждении правонарушений.

Выступления комсомольцев показали, что для решения задач, поставленных ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, есть резервы, нужно только чтобы каждый комсомолец, в целом комсомольские организации, повнимательнее отнеслись к их изысканию.

Собрание комсомольского актива приняло решение провести в феврале в каждой комсомольской организации собрание по вопросу укрепления трудовой и общественной дисциплины молодежи, наметить конкретные мероприятия.

Поддержав инициативу молодежи, решившей трудиться под девизом «Честь и слава на труду», собрание постановило также вести решительную борьбу со всякими проявлениями недисциплинированности, нарушениями трудовой и общественной дисциплины и за счет этого снизить непроизводительные поте-

Ходили и в период народных контролеров, или о потерях рабочего времени.

От обычного производственно го собрания такое обсуждение отличается тем, что конкретные факты повседневной трудовой деятельности коллектива комбината подкрепляются экономическим анализом. Такие понятия, как, скажем, себестоимость продукции, основные фонды предприятия, хозяйственный расчет и тому подобное, наполняются конкретным содержанием, люди учатся смотреть на вещи шире, мыслить хозяйски, мыслить по государственному.

Э. ШЕЙКО,
методист по экономическому образованию ЛГОКа.

Большой вклад в достижение таких результатов внесли рационализаторы. Их предложения дали экономический эффект 195 тысяч рублей.

На заводе крупнопанельного домостроения внедрено рацпредложение по формированию санкабины типа «Колпак» на дробленном керамзите. При этом снижена дозировка цемента на 190 кг на одну санкабину. За год экономия цемента составила 141 тонну. Были внедрены и многие другие рацпредложения, которые позволили собрать 110 тысяч рублей.

В. МИЩЕНКО,
председатель смотровой комиссии треста «Лисаювскрудстрой».

тит, чтобы снабдить сантехник запчастями.

Л. ЕРМОЛАЕВА,
4 мкр., д. 5, кв. 34

дельное состояние теплосетей. Это ошибка наша и нам ее исправлять в ближайший ремонтный период.

Корытца Наталья, проработ

ри рабочего времени среди комсомольцев и молодежи на А. прощеньев в урочище прощеньеве года.

С. КСАНОВА.

ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

За 1982 год на предприятиях города, в учебных заведениях лекторами общества «Знание» было прочитано 1794 лекции с охватом 96 939 слушателей. По общественно-политической тематике — 1278 лекций. Проведена встреча «за круглым столом» лекторов — международников. Ежемесячно проводятся вечера вопросов и ответов на различные темы.

На Лисаковском горно-обогатительном комбинате был организован цикл лекций «Созданный волей народов единый сою-

зачий Советский Союз». Такие же циклы лекций были организованы в тресте «Лисаковскрудстрой» и Краснооктябрьском бокситовом рудуправлении.

Активное участие в чтении лекций приняли члены городского общества «Знание» Н. Г. Тараренко, начальник отдела кадров треста, В. Н. Эфрус, главный энергетик треста, Е. С. Палертная, инженер-социолог комбината, А. В. Дзянов, преподаватель истории средней школы поселка Октябрьский.

В городе работает 13 народ-

ных университетов, организованы лектории «Здоровье народа — общественное благо», «Под росток и закон», «Профориентация молодежи», «Атеизм и нравственность» и другие.

В 1983 году планируется увеличить цикл лекций, разнообразить тематику. Особое внимание будет уделено вопросам экономии и бережливости, дисциплины труда.

М. КУЗЬМИНА,
ответственный секретарь городского общества «Знание».

К 40-ЛЕТИЮ БИТВЫ ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В ходе Сталинградской битвы, продолжавшейся с июля 1942-го до февраля 1943 года, немецко-фашистские агрессоры потеряли 1,5 миллиона человек — четверть своих сил, действовавших на советско-германском фронте. Кульминационным моментом ее явилось контрнаступление советской Армии, завершившееся окружением 330-тысячной гитлеровской армии.

Как это повлияло на моральный дух фашистской армии, немецкого народа? Об этом рассказывают письма, дневники, признания немецких солдат и их родных, написанные в те грозные дни и попавшие в руки советских войск.

ФАШИСТСКИЕ солдаты, охваченные первыми успехами летнего наступления 1942 года, надеялись, что немецкой

армии удастся, как обещал Гитлер, ударом на Кавказ и Сталинград достичь той цели, которой она не добилась в 41-м под Москвой. И в своих письмах на родину они похвалялись скорой победой. Так, 3 сентября, в четверг, солдат Гергард Хоман писал: «Мы близки к своей цели. И надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт сообщал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Однако прошло совсем немного времени, и тон писем фашистских солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Унтер-офицер Вальтер Гайслер пла-

чется отцу убитого солдата Кунце: «...чем ближе мы подходим к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». В середине ноября ефрейтор Отто Креспель писал родным: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские владбища. Теперь одно слово «Сталинград» приводит нас в ужас».

Гитлер бросал в бой все новые полки и дивизии. Они продолжали атаковать, рваться вперед. Но безуспешно. И в войсках все усиливались настроения отчаяния. «Сталинград, как конвейер смерти, пожирает наши полки и дивизии», — писал солдат Вильгельм Веттрегель. «Сталин-

град — это сплошное кладбище немецких солдат», — сообщал родителям ефрейтор Иозеф Циммах. — За чертой города могильщики не успевают рыть ямы и хоронить убитых». Солдат Пауль Больце тревожно восклицал: «Здесь нам остается только одно — смерти!».

19 ноября 1942 года началось контрнаступление советских войск. Уже на пятый день операции они замкнули кольцо окружения вокруг 6-й пехотной и части 4-й танковой армий. В окружении оказалась крупная группировка гитлеровских войск — 22 дивизии и 160 отдельных частей. Пленный обер-ефрейтор 16-го артиллерийского полка 16-й немецкой танковой дивизии Вильгельм Ширбах рассказывал: «Когда русские под Сталинградом окружили нашу дивизию... во всех ротах и бата-

риях офицеры огласили приказ Гитлера — не отступать ни на шаг. Однако дивизия оставила уже не один населенный пункт. Части отступали в беспорядке. Солдаты расценивают окружение их как начало поражения германской армии».

«...Три врага делают нашу жизнь очень тяжелой: русские, голод, холод», — записал в дневнике 8 декабря ефрейтор Зур. В канун нового, 1943 года обер-ефрейтор Генрих Гейцман писал жене: «...Старый год приближается к концу. Только что говорил Геббельс, энтузиазма он у нас не вызвал. Уже много недель, как энтузиазма и в помине нет. Что у нас в изобилии, так это вши и бомбы». «В 1943 году будет еще хуже», — вторил ему в письме родителю обер-ефрейтор Георг Шнейль. — Если положение

Одно слово „Сталинград“

В ПЕРВОМ полугодии прошлого года 16 рабочих Лисаковского участка «Востокэнергочермет» побывало в медицинском вытрезвителе. Во втором полугодии — четыре человека. Разительное сокращение. Этот пример говорит о том, что в коллективе значительно улучшилась воспитательная работа, повысилась требовательность не только к производственным делам, но и к дисциплине, что является значительным резервом повышения производительности.

Коллектив участка небольшой — 70 человек. Основная его задача — выполнение ремонтных работ на энергетических установках Лисаковского ГОКа.

В минувшем году был произведен ремонт двух водогрейных котлов на паросиловом цехе, чем была обеспечена ритмичная работа цеха этой зимой.

Здесь много было применено рационализации, позволивших сократить срок ремонта, улучшить качество.

Начальник участка Н. Н. Цепко рассказывает:

— Чтобы успешно выполнить поставленные перед нами задачи, необходимо было коренным образом менять саму атмосферу в коллективе, перестраивать всю воспитательную работу. Люди здесь работали разные. Особенно хочу сказать об инженерно-технических работниках, от которых во многом зависит воспитательная работа, которые не только своим примером, но и ежедневным контролем должны способствовать выполнению задач. За

полгода нам пришлось заменить почти всех инженерно-технических работников. Из семи человек остался только один. Причем, если раньше среди них не было ни одного

✦ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В НЕБОЛЬШОМ КОЛЛЕКТИВЕ

На правильном пути

коммуниста, то сейчас только один не коммунист. Это значительно повлияло на всю организацию работы. Партийная организация строго спрашивает с коммунистов не только выполнение планов, но и выполнение общественных поручений — проведение политинформаций, лекций, бесед и так далее.

Надо сказать, что участок до сих пор не имел ни своего помещения, ни ремонтной базы. Был только кабинет начальника, да небольшой закуток на паросиловом цехе. Конечно, в связи с этим создавались большие трудности. Негде даже было проводить собрания, а о других формах и методах воспитательной работы и говорить не приходилось. Сейчас выделено одно небольшое помещение, которое заканчивают ремонтировать. Здесь уже будет оформлена и наглядная агитация, здесь можно будет проводить различные мероприятия.

Впервые за все время существования участка

вскоре будет вывешен экран социалистического соревнования, портреты передовиков производства, социалистические обязательства.

Партийная организация и администрация уделяют большое внимание руководителям нижнего звена — бригадирам. Здесь по их инициативе созданы курсы бригадиров, где обучаются бригадиры и их заместители. По окончании выдается специальное удостоверение. Основной упор на занятиях делается не на технические дисциплины, так как на курсах зачисляются мастера своего дела, а на воспитательную работу с людьми. Это тоже способствует улучшению состояния в коллективе и дисциплины труда, и отношения к своему делу.

Конечно, еще много проблем стоит перед этим небольшим коллективом, но сдвиги в положительную сторону уже есть. То есть, коллектив стоит на правильном пути.

В 1983 году предстоит выполнить большой объем работ. Коллектив обязался годовой план выполнить 28 декабря 1983 года, обеспечить выполнение ремонта оборудования с оценкой не ниже «хорошо», сократить сроки продолжительности ремонтов на 5 процентов.

Партийная организация небольшая на участке. Но коммунисты, обсудив итоги ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, решили приложить все силы для сплочения коллектива, для улучшения дисциплины, сознательности рабочих.

С. ВОЛОДИН.

УКРЕПЛЯЯ ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ФАБРИКИ ГРАВИТАЦИОННО - МАГНИТНОГО ОБОГАЩЕНИЯ

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, руководствуясь материалами ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, включившись в социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственной программы третьего года пятилетки и борясь за звание «Коллектив коммунистического труда» и «Предприятие образцового общественного порядка», трудящиеся фабрики ГМО принимают следующие социалистические обязательства:

Произвести в третьем году одиннадцатой пятилетки 5.565 тысяч тонн товарного концентрата, в том числе сверх плана — 25 тысяч тонн. К 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина произвести сверх плана 6 тысяч тонн. Ко Дню металлурга произвести сверх плана 13 тысяч тонн. К 66 годовщине Великого Октября 20 тысяч тонн.

Выполнить годовой план по производству товарного концентрата 30 декабря 1983 года.

Продолжая работу по дальнейшему совершенствованию технологии обогащения получить концентрат со среднегодовым содержанием железа 48,85 процента.

Повысить производительность труда на 0,5 процента.

Развивая творческую активность трудящихся, получить годовую экономию от внедрения

Обучить во всех видах школ экономического образования 315 человек.

В целях дальнейшего совершенствования бригадной организации труда перевести на оплату с применением коэффициента трудового участия 50 процентов рабочих фабрики и охватить бригадной формой организации труда 95 процентов рабочих.

Охватить наставничеством молодых рабочих, принятых на фабрику.

В течение 1983 года аттестовать 11 рабочих мест в соответствии с правилами охраны труда и техники безопасности. Улучшить условия труда 44 трудящимися.

В целях укрепления дисциплины и порядка в коллективе последовательно вести работу, направленную на формирование идейной убежденности трудящихся, сознательное отношение к труду, создать нетерпимую обстановку к нарушителям трудовой и общественной дисциплины, сократить непродуцибельные потери рабочего времени на 20 процентов.

Продолжить оказание шефской помощи школе № 4, детсаду «Ручеек» и ПТУ-178, согласно принятых социалистических обязательств.

Подготовить комбайнеров для оказания шефской помощи в весенних и осенних полевых работах совхозу «Приречен-



С начала 1983 года Аэрофлот предложил пассажирам новый регулярный рейс самолета «ИЛ-86» по маршруту Москва-Ростов-на-Дону. Это уже пятая трасса, где используется аэробус. Он уже связывает столицу с Ташкентом, Минеральными Водами, Симферополем и Новосибирском. Салоны аэробуса принимают 350 пассажиров. Трассу протяженностью в тысячу километров «ИЛ-86» преодолевает за один час двадцать минут.

На снимке: аэробус «ИЛ-86» перед вылетом.

Фото В. Яципы

(Фотохроника ТАСС)

Оценку качества продукции, которую выпускает бригада хлебного цеха, Лисаковского хлебозавода, руководимая О.Н. Балашовой, жители города дают ежедневно. И надо отдать должное — хлеб, выпеченный этой бригадой, всегда лучшего качества.

Л. КРЕМСЕР,
председатель завкома
хлебозавода.

ЗАСЛУЖЕННОЕ УВАЖЕНИЕ

Неоднократно поощрялся у нас А. М. Маслеников, который с 1979 года работает в ИИКО электриком. Скромный, отзывчивый по характеру человек, знающий специалист, всегда готовый оказать помощь, дать необходимый совет.

Самых добрых слов заслуживает маляр группы капитального ремонта О. Ф. Текова. А. М. Маслеников и О. Ф. Текова пользуются в своем коллективе большим уважением.

З. ФЕКЛУШИНА,
председатель профкома ЖКО.

30 рационализаторских предложений в размере 100 тысяч рублей.

Выполнить организационно-технические мероприятия, обеспечить условную экономию от утвержденных условий норм: электроэнергии — 175 тысяч квт часов, газа — 300 тонн условного топлива. Выдать на сэкономленной электроэнергии 11,5 тысячи тонн концентрата, просушить на сэкономленном газе — 27 тысяч тонн.

Совершенствовать систему внедрения лицевых счетов экономии технологической бригады.

Дополнительно к плану сдать 20 тонн лома черных металлов.

Постоянно совершенствовать подготовку и переподготовку рабочих кадров.

Обучить новым профессиям 17 человек, вторым профессиям — 60, повысить квалификацию — 60, обучить на курсах целевого назначения 70 человек.

Охватить обучением в школе рабочей молодежи, в вузах и техникумах — 45 человек

Для улучшения санитарного состояния и благоустройства города и промплощадки, отработать в свободное от работы время по 24 часа каждому, в том числе работникам подсобном хозяйстве 8 часов и посадить 150 деревьев, 1000 кустарников.

Всемерно развивая и совершенствуя организацию отдыха трудящихся, на закрепленной территории под базу отдыха сдать 1 дом в эксплуатацию и приступить к строительству второго дома.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом агломерационного цеха №2 Карагандинского комбината.

Коллектив фабрики вызывает на социалистическое соревнование коллектив рудника Лисаковского горно-обогатительного комбината.

(Социалистические обязательства приняты на общих собраниях трудящихся фабрики ГМО).

приводило их в ужас

не изменится и окружение не будет прорвано, то мы все погибнем...»

«Я хочу жить, — записал в своей записной книжке ефрейтор 10-й роты 578-го полка 305-й немецкой пехотной дивизии. — Жить во что бы то ни стало. К черту все, только бы уцелеть... Сиду в яме с одним солдатом. Это 20-летний парень из Австрии. Мы оба не произносим ни слова. Трупы валяются в снегу, в сугробах. Их не подбирают, не увозят... Я не вижу иного выхода из этого страшного ада, кроме плена» (За пораженческие настроения и отказ воевать в 6-й немецкой армии, окруженной под Сталинградом, было вынесено 360 смертных приговоров).

Гитлер бросил на спасение окруженных специальную группу войск «Дон». Но соединения

Советской Армии разбили ее и отбросили на запад. Генерал Меллентин, командовавший 57-м танковым корпусом, на который Гитлер возлагал главную задачу прорыва к окруженным, признал: «К 26 декабря от 57-го корпуса почти ничего не осталось: он буквально «скоростречно» скончался». Советские летчики и зенитчики плотно блокировали окруженных гитлеровцев с воздуха.

Положение в стане окруженных немецко-фашистских войск становилось все более тяжелым, а сопротивление — все более безрассудным. 8 января 1943 года представители советского командования предложили фельдмаршалу Паулюсу, всем окруженным войскам капитулировать. Гитлеровское командование отказалось принять это предложение. 9 января совет-

ские войска получили приказ о переходе в наступление с целью ликвидации окруженной группировки фашистских дивизий.

Пленный командир 297-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Мориц Дреббер рассказал: «10 января началось решающее наступление русских против наших войск, окруженных у Сталинграда. Положение с каждым днем становилось более критическим. Русские со всех сторон сбивали наши части с линии обороны и теснили их на восток... Русские танки прорвали левый фланг и вместе с отрядами пехоты и группами автоматчиков на танках ворвались в глубину обороны, расчленили части дивизии. Я принял решение и вместе с остатками дивизии сдался в плен. О наших потерях говорить не приходится. Эти потери колос-

сальны. Мы потеряли все, что у нас было».

Сталинград заставил задуматься и немцев, находящихся в тылу. Они впервые поняли и почувствовали, что война сулит им в дальнейшем мало хорошего. Это нашло свое выражение и в письмах на фронт, в оценках очевидцев, в официальных документах. Несколько выдержек из таких писем «Дорогой Мартин, весь немецкий народ в слезах», — сообщали старшему ефрейтору саперного батальона 112-й пехотной дивизии Мартину Кристависку его родные из Лозгейна. «Нельзя выразить словами весь ужас случившегося», — писала жене на фронт Луиза Томас из Витлиха. «В новом году также придется призадуматься о том, что нас ожидает, — писали обер-ефрейтору Альфонсу Янгвоскому его родные. — Когда читаешь или слушаешь сводки верховного командования, то приходишь к заключению, что нам еще предстоит черные времена».

В гитлеровской Германии после Сталинграда распространилась «болезнь», именуемая в одной из директив германского верховного командования, изданной в мае 1943 г., «душевым гриппом». «Скептицизм и сомнения являются его первыми верными признаками, — говорится в этом любопытном документе. — Пессимизм является признаком того, что болезнь себя проявляет в полную силу, и, наконец, пораженчество — последняя стадия перед полным душевным разложением».

И еще два мнения. Немецкий писатель Гейнц Рейн: «это был «решающий удар, он сбил нас с ног, главное, морально сбил с ног, мы тогда в сущности уже были побеждены». Историк Михоэль Фрейнд: «Катастрофа под Сталинградом явилась не только поворотным пунктом в войне, но и вызвала огромное отрезвление и моральное потрясение немецкого народа».

С. ФЕДОСЕЕВ.
(АНУ).

„НЕТ—ВОЙНЕ!“ — ГОВОРИМ МЫ!“

1902 рубля перечислено в Советский фонд мира коллективом трудящихся пассажирского автотранспортного предприятия.

А предложение передовых рабочих предприятия отработать один день и заработанные деньги перечислить в фонд мира было принято на собрании, посвященном 60-летию СССР.

Десятки миллионов советских людей принимают участие в создании «копилки мира». Не остался в стороне и наш коллектив.

«Нет — войне!», «Мир всей земле!» — так говорим мы.

В. ЛУШНИКОВА,
политинформатор пассажирского автотранспортного предприятия.

100—ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. ТОЛСТОГО

В управлении «Уралдом-ремонт» прошло собрание общества книголюбов. Оно было посвящено 100 летию со дня рождения А. Н. Толстого.

На собрании многие поделились впечатлениями о наиболее известных произведениях писателя: «Петр-1», «Хождение по мукам» и других. Активное участие в этом обсуждении приняли экономист Л. В. Шумейко, бухгалтер З. Н. Икерт.

К этой дате в управлении была оформлена книжная выставка, выпущена стенгазета «Родник».

Н. ПТИЦЫНА,
председатель общества книголюбов управления.

♦ СПОРТ СИЛЬНЕЙШИЕ — В СБОРНУЮ ОБЛАСТИ

Январь для лыжников — напряженный марафон: первенство области, комплектование ее сборной команды.

Команда лыжников Октябрьской средней школы провела несколько матчевых встреч. Они выявили сильнейших спортсменов: Андрея Бондаренко, Геннадия



Ленинградский завод полиграфических машин кроме своей основной продукции выпускает изящные, легкие женские зонты.

187 тысяч таких изделий, удостоенных государственного Знака качества, получили покупатели в 1982 году.

Фото М. Блохина

(Фотохроника ТАСС).

О СТРАХОВАНИИ ИМУЩЕСТВА

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственном обязательном страховании имущества, принадлежащего гражданам» с 1 января 1983 года инспекция Госстраха приступит к учету этого имущества, к исчислению и предъявлению к уплате платежей за его страхование.

По новым условиям не будут учитываться и приниматься на обязательное страхование овцы, козы, свиньи, олсы и мулы. Эти животные с нового года подлежат страхованию только в добровольном порядке. Поэтому платежи по обязательному страхованию, начиная с 1983 года, за них взиматься не будут.

По новым условиям повышены страховые суммы и незначительные ставки страховых платежей по обязательному страхованию крупного рогатого скота, лошадей, верблюдов, принадлежащих гражданам.

Возмещаться убытки за животных по новым условиям будут во всех случаях — будь то стихийное бедствие, несчастный случай или заболевание, кроме гибели животных от умышленных действий страхователя или совершеннолетнего члена его семьи.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР повсеместно проводится оценка строений в городе органами коммунального хозяйства. Новая страховая оценка строений гражданам увеличится в 4—5 раз, а тарифы для исключения подлежащих к уплате страховых платежей с каждой 100 рублей страховой суммы снизятся в два раза.

Например, действительная стоимость дачи у гражданина А. по новым оценочным нормам составляет 2121 рубль, а страховая сумма составит 40 процентов от действительной стоимости, т. е. 848 рублей. По сравнению с прошлыми годами страховая сумма увеличилась в 3 раза. А взнос составит со страховой суммы 2 руб. 55 коп. так как ставка со 100 рублей 30 копеек. Страхователь должен этот взнос уплачивать по обязательному страхованию 1 раз в год. Если с дачей случится непредвиденное, инспекция Госстраха возместит ущерб 40 процентов от действительной стоимости по обязательному страхованию. А если дача будет застрахована в добровольном порядке, то ущерб будет возмещен в пределах 80 процентов от

действительной стоимости дачи.

Различные цены на строительные материалы значительно отличаются от цен 1939 года. Основная цель нового закона — привести в соответствие страховое возмещение, выплачиваемое за пострадавшие хозяйства граждан, со стоимостью ущерба, так как действующие нормативы оценки строений не стали соответствовать требованиям сегодняшнего дня.

Каждый страхователь должен помнить, что органы Госстраха по обязательному страхованию несут ответственность только в размере 40 процентов действительной стоимости строений. Поэтому нужно заблаговременно дополнительно застраховать свои строения в добровольном порядке. При получении гражданами извещения — страхового свидетельства «О государственном обязательном страховании имущества граждан» платежи нужно уплачивать страховому агенту или в сберегательные кассы города.

Несвоевременная уплата взносов влечет за собой начисление пени.

Инспекция Госстраха.

СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Творчество юных. 9.10 — «Солнечный ветер». Глава IV. 10.25 — В мире животных. 11.25 — «Дом на бывшей Крестыанской». Документальный телефильм. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.15 — Пятилетка — дело каждого. 15.10 — Художники — народу. 15.40 — Отзовитесь, горнисты. 16.25 — Международная встреча по вольной борьбе Сборная СССР — сборная США. 16.55 — Концерт. 17.30 — «Час испытания». Телеочерк. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К национальному празднику Индии — Дню республик. 19.10 — «Солнечный ветер». Глава V. 20.30 — Время. 21.05 — О галереи. 22.25 — Сегодня в мире.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Ленинский университет миллионеров. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Фильм-концерт. 19.20 — «Солнечный ветер». Глава VI. 20.30 — Время. 21.05 — «Родился в Таганроге». Телефильм. 22.30 — Концерт.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.55 — Концерт. 17.40 — «Несколько дней из жизни Обломова». Художественный фильм. 1-я серия. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Уйгурское прикладное искусство. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Наперекор

Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Наш телевизионный театр. 20.30 — Время. 21.05 — «Несколько дней из жизни Обломова». 2-я серия. 22.15 — Новости.

СУББОТА, 29 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Фильм-концерт. 9.15 — 5-й тираж «Спортлото». 9.25 — Для вас, родители. 9.55 — Больше хороших товаров. 10.25 — Круг чтения. 11.10 — Клуб фронтовых друзей. 12.40 — Человек. Земля. Вселенная. 13.25 — Концерт. 13.50 — Сегодня в мире. 14.05 — Очевидное — невероятное. 15.05 —

19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Музыкальная почта. 20.30 — Время. 21.05 — «Время вашего вопроса». 21.45 — «Гонка с преследованием». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Будильник. 9.10 — Слушай Советскому Союзу. 10.10 — Здоровье. 10.55 — Зрелая почта. 11.25 — Хочу все знать. 11.40 — Сельский час. 12.40 — Музыкальный киоск. 13.10 — «И с вами снова я...». Художественный телефильм. 14.25 — По вашим письмам. 15.10 — Рассказы о художниках. Аркадий Пластов. 16.10 — Мультифильм. 16.20 — Чემпюват Европы по конькобежному спорту. 16.50 — Футбольные обоз-

Стрелского, Александра Кондакова.

Первенство области проходило в с. Семиозерном. Команда школы состояла из 12 человек. Три дня упорной борьбы. Первый день не принес команде успеха. На второй день эстафета прошла удачнее. Бронза — это дорогая для нас награда.

На третий день героем гонки стал Андрей Бондаренко. Со старта и до финиша он превосходил своих соперников по всем показателям и закончил гонку с отличным результатом.

Итог этой упорной борьбы: Андрей — член сборной команды области. Александр Кондаков и Гриннадий Странский — кандидаты в сборную.

В целом команда школы хоть и не стала призером, но заняла 4 место, это тоже неплохой результат. Хочется, чтобы со стороны горспорткомитета, детской юношеской спортивной школы, горно обеспечению юных спортсменов инвентарем, формой уделялось большее внимание.

В ТОЛМАЧЕВ,
тренер.

♦ НАМ ОТВЕЧАЮТ ВОПРОС РЕШЕН

Сообщаем, что статья «Пока лишь 17» (от 10 декабря 1982 года) обсуждена на комсомольском собрании. Поручено комсомольцам Б. Хасеновой, Р. Бадритиновой участвовать в работе подотряда.

Взята эта работа и под контроль партийной организации.

В. КРЕМСЕР,
секретарь партийной
организации хлебозавода.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Экран — детям. 17.20 — Реклама. 17.25 — Пятилетка: адреса, проблемы. 18.00 — Экран ГАИ. 18.25 — «С. М. Эйзенштейн. Кинопортрет». 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Несколько дней из жизни Обломова». Художественный фильм. 1-я серия. 22.25 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — «Солнечный ветер». Глава V. 10.40 — Народное творчество. 11.25 — Я. Сибелиус. Седьмая симфония. 11.50 — Архитектура села. 12.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.15 — «Витус Беринг». Документальный телефильм. 15.10 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.10 — Шахматная школа. 16.40 — Концерт. 17.00 — «Всегда здравствуй». Документальный телефильм. 17.30 —

ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ!

Обращаемся к вкладчикам, у которых длительное время не совершались операции по вкладам и на сберкнижках числятся остатки до 10 рублей, им нужно посетить сберкассу. В случае утери сберкнижки нужно явиться в ту сберкассу, где являлись вкладчиком (имея при себе паспорт).

Счета с низкими остатками вкладов, по которым не соверша-

ются длительное время операции, отрицательно влияют на дальнейшее развитие сберегательного дела.

ПЯТНИЦА, 28 ЯНВАРЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Секрет фирмы». Документальный телефильм. 9.10 — «Солнечный ветер». Глава VI. 10.20 — Ребятам о зверятах. 10.50 — «Трудная трасса в Карпатах». 11.20 — Родники. 12.00 — Документальный телефильм. «Разбег». 12.30 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Комсомол — моя судьба. 15.05 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. 15.35 — Русская речь. 16.10 — Концерт. 16.50 — В гостях у сказки. «Приключения Буратино». 2-я серия. 18.00 — «Обычный хлеб». Телеочерк. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Человек и закон. 19.05 — Народные мелодии. 19.20 — Правда великого народа. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Фильм-концерт.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Воспитываем, учим, учимся. 17.35 — Мультфильм. 18.05 — Металлурги. 19.00 —

Лисаковское общество «Казавтомобилитель» объявляет прием на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты) и категории «В» (легковые автомобили).

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 19, 5-й этаж, «Казавтомобилитель».

Утерянный штамп №8 участка инспектора котло-газового надзора считать недействительным.

Меняются двухкомнатные квартиры в г. Лисаковске (4 мкр., д. 22, кв. 72) и в г. Джетыгара (4 мкр., д. 9, кв. 46) на трехкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 мкр., д. 22, кв. 72.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Же-

тисай. 15.35 — Беседа политического обозревателя. 16.05 — «Всадник без головы». Художественный фильм. 17.45 — 9-я студия. 18.45 — Молодежный вечер в концертной студии Останкино. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.30 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.20 — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 11.00 — Концерт. 11.30 — Мультфильмы. 12.00 — «Несколько дней из жизни Обломова». 2-я серия (каз.). 13.10 — Продовольственная программа — в действии (каз.). 13.40 — «Портреты». 14.05 — Человек. Общество. Закон. 14.35 — Телеобозрение (каз.). **На казахском языке:** 14.55 — Показывает Казахстан. 15.10 — К 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. 16.00 — Экран дружбы. 17.00 — Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 17.30 — Концерт. 18.10 — «Арай».

Лисаковской городской типографии требуется ученик в наборный цех. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 70 рублей.

Утерянный штамп №8 участка инспектора котло-газового надзора считать недействительным.

Меняются двухкомнатные квартиры в г. Лисаковске (4 мкр., д. 22, кв. 72) и в г. Джетыгара (4 мкр., д. 9, кв. 46) на трехкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 мкр., д. 22, кв. 72.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Же-

тисай. 17.20 — Международный панорама. 18.05 — Клуб кинопутешествий. 19.05 — «Моя любовь на третьем этаже». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва). 22.50 — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 10.00 — Художники Казахстана — детям (каз.). 10.35 — Мультфильмы. 11.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алма-Ата) — СКА (Свердловск). В перерыве — мультфильм. 12.45 — Передача для октября. 13.10 — «Мы пойдем в школу» (каз.). 13.30 — Фильм — детям. **На русском языке:** 14.40 — Испанские мелодии. 15.05 — Встречи на сельской улице. 15.25 — Человек и робот. 16.25 — «Операция в Стамбуле». Художественный фильм. 17.50 — «Стартуем песней». **На казахском языке:** 18.45 — «Халык казынасы». 19.15 — «Асыл мура». 20.30 — Время. 21.05 — Концерт.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

тыгаре на равноценную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: г. Джетыгара, 6 мкр., д. 12, кв. 21 в любое время, телефон 32—52 в рабочее время.

Разменивается четырехкомнатная квартира на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 12, кв. 16

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира на третьем этаже в г. Лисаковске на равноценную или однокомнатную в г. Казани. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 7, кв. 8 после 17 часов.

НАШ АДРЕС: Кустапайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза; среда, пятница. Объем 1 печатный лист

450335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 214 — 5000.